Universidad Carlos 111 de Madrid
ECONOMETRIA I
Curso 2008/09
EXAMEN FINAL (Convocatoria extraordinaria)
1 de Septiembre de 2009

Tipo de examen:
TIEMPO: 2 HORAS 30 MINUTOS

Instrucciones:

e ANTES DE EMPEZAR A RESPONDER EL EXAMEN:

— Rellene sus datos personales en el impreso de lectura dptica, que serd el tinico documento
valido de respuesta. Recuerde que tiene que completar sus datos identificativos (Nombre y
apellidos y NIU, que tiene 9 digitos y empieza siempre por 1000) tanto en letra como en las
casillas correspondientes de lectura optica.

— Rellene, tanto en letra como en las correspondientes casillas de lectura éptica, el codigo de la
asignatura y su grupo, de acuerdo con la siguiente tabla:

TITULACION GRUPOS CODIGO DE
ASIGNATURA
Economia 61 62 63 64 10188
Economia-Periodismo 66 10188
ADE 71 72 73 T4 10188
ADE (Colmenarejo) 71 10188
Sim. Eco-Dcho. 19 42020
Sim. ADE-Dcho. 17 18 43020

e Compruebe que este cuestionario de preguntas tiene 60 preguntas numeradas correlativamente.

e Compruebe que el niimero de tipo de examen que aparece en el cuestionario de pre-
guntas coincide con el senalado en el impreso de lectura éptica.

e Lea los enunciados de los problemas y las preguntas detenidamente.
Las primeras 25 preguntas se refieren al Problema 1, y las restantes al Problema 2.

e Para la fila correspondiente al nimero de cada una de las preguntas, rellene la casilla correspondi-
ente a la respuesta escogida en el impreso de lectura éptica (A 6 B).

e Cada pregunta tiene una tnica respuesta correcta.
Cualquier pregunta en la que se seleccione mas de una opcion sera considerada nula y su puntuacién
sera cero.

e Todas las preguntas respondidas correctamente tienen idéntica puntuacién. Las respuestas incorrec-
tas tendran una puntuacién de cero. Para aprobar la asignatura, hay que responder correctamente
un mimimo de 35 preguntas. Recuerde que en la convocatoria extraordinaria no se tiene en cuenta
la posible puntuaciéon complementaria que haya podido obtenerse durante el curso.



Si lo desea, puede utilizar la plantilla de respuestas que aparece a continuaciéon como borrador, si
bien dicha plantilla carece por completo de validez oficial.

Puede utilizar el reverso de las hojas como borrador (no se facilitard mas papel).

Cualquier alumno que sea sorprendido hablando o intercambiando cualquier tipo de
material en el examen sera expulsado en el acto y su calificacién sera de cero, sin
perjuicio de otras medidas que se puedan adoptar.

Fechas de publicacién de calificaciones: Viernes 4 de Septiembre.

Fecha de revision:

— Grupos del Campus de Getafe: Lunes 6 de Septiembre a las 15 h (el lugar serd anunciado en
Aula Global).

— Grupos del Campus de Colmenarejo: Lunes 6 de Septiembre a las 10 h (el lugar serd anunciado
en Aula Global).

Normas para la revision:

— La revision tendra por objeto tinicamente que cada estudiante:

* compruebe el nimero de respuestas correctas en su examen;

* entregue por escrito, si lo estima conveniente, las posibles reclamaciones sobre el enun-
ciado y las respuestas, que seran resueltas por escrito en un plazo maximo de 10 dias a
contar desde la fecha de revision.

— Para tener derecho a revision, el alumno deberda acudir a la revision con una copia impresa de
las soluciones del examen, que estaran disponibles en Aula Global desde el dia de publicacion
de las calificaciones.

Borrador de RESPUESTAS
A. | B. A. | B. A. | B. A. | B. A. | B.
1. 13. 25. 37. 49.
2. 14. 26. 38. 50.
3. 15. 27. 39. 51.
4. 16. 28. 40. 52.
5. 17. 29. 41. 53.
6. 18. 30. 42, 54.
7. 19. 31. 43. 55.
8. 20. 32. 44, 56.
9. 21. 33. 45. 57.
10. 22. 34. 46. 58.
11. 23. 35. 47. 59.
12. 24. 36. 48. 60.




Problema 1

1. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. La
hipotesis nula de que para hogares con el mismo nivel de renta, la altura del menor no
depende de su sexo es Hy : 3, = 0.

A.  Verdadero.
B. Falso.

2. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresion clasico. La
hip6tesis nula de que la altura del menor es independiente de su sexo se rechaza al 10%),
pero no al 5%.

A. Verdadero.
B. Falso.

3. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. Si
excluimos la variable EDADM en la estimacién del modelo (*), el estimador MCO de (35 sera
inconsistente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

4. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién cldsico. Si
excluimos la variable RENTAH del modelo (*), los valores estimados de los coeficientes de las
variables incluidas cambiaran en funciéon de la correlaciéon de cada variable con la variable
excluida RENTAH.

A. Verdadero.
B. Falso.

5. Si la renta de los hogares estuviera medida con error, solamente los estimadores para (3; y
(s serian inconsistentes.

A.  Verdadero.
B. Falso.

6. Sila renta de los hogares se midiera en euros en lugar de en miles de euros, el coeficiente de
determinacién R? no se verfa afectado.

A. Verdadero.
B. Falso.

7. Se podria argumentar que el modelo (*) omite la educacién del padre. Suponga que tanto la
educacién del padre como la de la madre afectan positivamente la altura de sus hijos y que
los cényuges tienden a tener niveles similares de educacion. En un modelo que incluyera la
variable EDUCP (Educacién del Padre) ademas de las variables ya incluidas en la Salida 1,
esperariamos que el coeficiente estimado de EDUCM fuera atin mayor que el de la Salida 1.

A. Verdadero.
B. Falso.
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10.

11.

12.

13.

14.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. La
hipotesis nula de que el efecto de la educacion de la madre no depende del sexo del menor
es Hy:3,=0.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. El es-
tadistico de contraste asociado a la hipétesis nula de que la altura del menor es independiente

7715.57 — 7T566.77
( )x(269—5—1).

d WO ~
e SU Sexo es —ia

A. Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico,
salvo el de homocedasticidad condicional. En ese caso, los estimadores convencionales de las
varianzas de los estimadores MCO serian incorrectos.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. Si
excluimos la variable RENTAH del modelo (*), los valores estimados de los coeficientes de las
variables incluidas no deberian cambiar mucho, dado que RENTAH que no es una variable
relevante.

A.  Verdadero.
B. Falso.

El modelo (*) proporciona el mismo estimador, para hermanos de distinto sexo, del efecto
de un aumento en la renta del hogar sobre la altura.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresion clésico.
Utilizando las estimaciones apropiadas, manteniendo todo lo demas constante, considerando
una nina de 5 anos, la diferencia media de altura si vive en un hogar cuya renta es de 11000
euros respecto a otro cuya renta es de 10000 euros, es aproximadamente de 2.51 cm.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si la renta de los hogares estuviera medida con error, el sesgo de inconsistencia de los
estimadores de los coeficientes afectados seria mayor cuanto mayor fuera la varianza del
error de medida respecto a la varianza de la renta.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Tipo de examen: pagina 4



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Si suponemos que las variables RENTAFEM y RENTAH estan muy correlacionadas, y estimamos
el modelo (*) omitiendo una de las dos, el valor numérico del estadistico F' de significacién
conjunta disminuiria sustancialmente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. La
hipotesis nula de que el efecto de la renta del hogar no depende del sexo del menor es

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresion clasico. Al es-
timar el modelo (*) sin incluir la variable EDADM, se verifica que E (u | RENTAH, EDUCM, FEM) =
0.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Teniendo en cuenta que 1 centimetro equivale a 0.4 pulgadas, si en lugar de disponer de
la altura de los ninos medida en centimetros, nos dieran la altura medida en pulgadas, los
coeficientes y los errores estandar de éstos quedarian reescalados por un factor de 0.4.

A. Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico, salvo
el de homocedasticidad condicional. En ese caso, los estimadores MCO convencionales de
los parametros del modelo serian incorrectos.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si la renta de los hogares se midiera en euros en lugar de en miles de euros, los estimadores
MCO de todos los coeficientes quedarian transformados.

A. Verdadero.
B. Falso.

Se podria argumentar que el modelo (*) omite la educacién del padre. Suponga que tanto
la educacion del padre como la de la madre afectan positivamente la altura de sus hijos y
que los cényuges tienden a tener niveles similares de educacion. Suponga ademas que, al
estimar un modelo con la variable EDUCP (Educacién del Padre) ademéds de las variables ya
incluidas en la Salida 1, los estadisticos ¢ de EDUCP y EDUCM son, respectivamente, 0.8 y 0.9.
Entonces, podriamos afirmar que la educacién del padre y de la madre no son relevantes
para la altura.

A. Verdadero.
B. Falso.
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22. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico,
incluyendo el de homocedasticidad condicional, pero utilizamos errores estandar robustos a
heterocedasticidad. En ese caso, la inferencia sera incorrecta, porque dichos errores estandar
son inconsistentes bajo homocedasticidad.

A.  Verdadero.
B. Falso.

23. Dados los coeficientes para la variable EDUCM de las Salidas 1 y 2, si realizaramos una
regresion simple de la variable EDUCM sobre EDADM, el coeficiente de EDADM seria positivo.

A. Verdadero.
B. Falso.

24. Para complementar la especificacién del modelo (*) se deberia incluir una variable de inter-
acciéon RENTAMAS = RENTAH x MAS, donde MAS es una variable binaria que toma el valor 1 si
el menor es un nino, y 0 si es una nina.

A.  Verdadero.
B. Falso.

25. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. La
hipotesis nula de que para hogares con el mismo nivel de renta, la altura del menor no
depende de su sexo es Hy : 3, = 35 = 0.

A. Verdadero.
B. Falso.
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Problema 2

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

De acuerdo con la informacion disponible, loa estimadores MCO de Marr y nchild seran
estimadores sesgados de 35 y (B¢, v por tanto debemos calcular los correspondientes errores
estandar robustos a heterocedasticidad.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, y manteniendo constante todo lo demas, una madre
casada de 20 anos de edad trabaja, en promedio, unas 5.1 horas semanales menos que una
madre soltera de 40 anos de edad.

A. Verdadero.
B. Falso.

Si C'(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild, u) # 0, para que la ecuacién esté
sobreidentificada bastaria que C'(mb1, Marr) # 0 y C'(mb1, nchild) # 0 simultdneamente, o
que C(boyl, Marr) # 0 y C(boyl, nchild) # 0 simultdneamente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que, todo lo deméas constante, una
madre de 31 anos de edad trabaja en promedio unas 1.18 horas semanales menos que una
madre de 30 anos de edad.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C'(mbl,u) = 0, C(boyl,u) # 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild, u) # 0, la ecuacién no esta
identificada, por lo que deberiamos estimarla apropiadamente por MCO.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
La hipotesis nula de que el modelo es lineal en los anos de educacion y en la edad de la
madre es Hy : 3, = 3, = 0.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, la edad aumenta el nimero de horas semanales
trabajadas para mujeres de hasta 29 anos, mientras que para mujeres por encima de dicha
edad, incrementos de la edad tienden a reducir la cantidad de horas trabajadas.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mb1,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild,u) # 0, necesitariamos un
instrumento adicional por variable endégena para tener una ecuacién sobreidentificada.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Utilizando las estimaciones apropiadas, una madre casada de 20 anos de edad, con un nino,
y con 12 anos de educacién trabajara un promedio de 14.1 horas semanales.

A. Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que una mayor educacién incre-
menta la cantidad media de horas trabajadas pero a una tasa decreciente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild,u) # 0, la ecuacién esta
identificada, manteniéndose todo lo demas constante, incluso aunque mb1 no sea significativo
en la Salida 4 y boyl sea no significativo en la Salida 2.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild,u) # 0, necesitarfamos un
instrumento adicional para tener una ecuacién sobreidentificada.

A.  Verdadero.

B. Falso.

Si C(mb1,u) = C(boyl,u) = C(Marr,u) = 0y C(nchild,u) # 0, podriamos estimar consis-
tentemente el modelo usando s6lo uno de los instrumentos. Sin embargo, las estimaciones
resultantes serian menos eficientes que si utilizaramos ambos instrumentos.

A. Verdadero.
B. Falso.

Si C'(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild,u) # 0, la ecuacién estd
identificada, manteniéndose todo lo demés constante, incluso aunque mb1 no sea significativo
en la Salida 4.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, una madre casada de 25 anos de edad, con un nino,
y con 12 anos de educacién trabajara un promedio de 27.4 horas semanales.

A. Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, y manteniendo constante todo lo demas, una madre
soltera de 20 anos de edad trabaja, en promedio, unas 13.9 horas semanales mas que una
madre casada de 40 anos de edad.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

Si estimdramos la misma ecuacién que en la Salida 6 por MCO, utilizando Marr pero susti-
tuyendo nchild por su prediccion correspondiente basada en las estimaciones de la Salida 4,
la estimacién numérica de 34 seria idéntica a la de la Salida 6, pero la estimacién numérica
de 5 diferiria de la de la Salida 6.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(Marr,u) = C(nchild,u) = 0, podemos afirmar que las horas semanales trabajadas
tienden a aumentar con los anos de educacion pero a una tasa decreciente. Sin embargo, las
horas trabajadas no decrecen con la educacion para el rango de valores relevante (menos de
20 anos de educacién).

A.  Verdadero.
B. Falso.

Podriamos haber obtenido estimaciones idénticas de los coeficientes de la Salida 6 si es-
timaramos la misma ecuacién por MC2E, pero usando como instrumentos las predicciones
correspondientes de Marr y nchild basadas en la Salida 2 y en la Salida 4, respectivamente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Para contrastar inicamente la exogeneidad de Marr, debemos proceder de forma similar a
la Salida 7, pero excluyendo unchild, y usar el estadistico t de u Marr para implementar
el contraste de exogeneidad.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C'(mbl,u) = C(boyl,u) = C'(Marr,u) = 0 y C(nchild,u) # 0, tendremos una ecuacién
exactamente indentificada, que puede estimarse apropiadamente por MCO.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(mb1,u) = C(boyl,u) = 0, mirando los resultados de la Salida 2 a la Salida 5, podemos
concluir a partir de los estadisticos correspondientes, que son aproximadamente 130.3 y
5884.6, y al 5% de significacion, que mbl y boy1l son instrumentos véalidos.

A. Verdadero.
B. Falso.

De acuerdo con la informacion disponible, podemos implementar el contraste de exogeneidad
de forma equivalente (con un valor similar) de nchild y Marr usando la Salida 7 y la Salida
1.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C'(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, mirando los resultados de la Salida 2 a la Salida 5, podemos
concluir a partir de los estadisticos correspondientes, que son aproximadamente 2264.0 y
27369.6, y al 5% de significacién, que mb1 y boyl son instrumentos vélidos.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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20.

ol.

52.

93.

o4.

25.

56.

a7,

Si C(Marr,u) = 0 pero C'(nchild,u) # 0 todas las estimaciones de la Salida 1 serdn en
general sesgadas e inconsistentes.

A. Verdadero.
B. Falso.

Si C(Marr,u) = 0 pero C(nchild,u) # 0 podemos afirmar en base a la Salida 1 que
una madre casada trabaja en media 5.7 horas semanales menos que una madre soltera. Sin
embargo, no podemos decir nada sobre el impacto del niimero de ninos, porque su coeficiente
estimado es inconsistente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

De acuerdo con la informacién disponible, rechazamos la exogeneidad de nchild y Marr al
5% de significacién, en vista del valor del estadistico x? de 234.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si C(Marr,u) = C(nchild,u) = 0, podemos afirmar que las horas semanales trabajadas
aumentan con la edad de la madre, pero a una tasa decreciente. Sin embargo, las horas
trabajadas no decrecen con la edad para el rango de valores relevante (por debajo de 65
anos).

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(Marr,u) # 0y C(nchild, u) # 0 pero tanto Marr como nchild tienen media cero y no
estdan correlacionadas con los demés regresores, que son exdgenos, las estimaciones MCO de
B4, Bs, B3 v B4 serian consistentes, mientras que las de (5 y 34, no.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Dada la informacion disponible, no es posible contrastar la exogeneidad de los instrumentos
mbl y boyl.

A. Verdadero.
B. Falso.

Dada la informaciéon disponible, para contrastar que mb1 no esta correlacionado con u nece-
sitamos un instrumento adicional para poder implementar un contraste de restricciones de
sobreidentificacion.

A.  Verdadero.
B. Falso.

La hipotesis nula de que el modelo es lineal en los anos de educacion y en la edad de la
madre es Hy : 3y, = 3, = 1.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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58. Para contrastar que nchild no estd correlacionado con wu, podemos eliminar Marr de la
estimacion, de manera que tendriamos entonces dos instrumentos para nchild y podriamos
implementar un contraste de restricciones de sobredentificacién.

A.  Verdadero.
B. Falso.

59. Podriamos haber obtenido estimaciones idénticas de los coeficientes de la Salida 6 si es-
timaramos la misma ecuacién por MCO, pero sustituyendo Marr y nchild por sus predic-
ciones correspondientes basadas en la Salida 2 y en la Salida 4, respectivamente.

A. Verdadero.
B. Falso.

60. Si C'(mbl,u) = 0, C(boyl,u) # 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild,u) # 0, independiente-
mente de la correlacion parcial de los instrumentos con Marr y nchild, ni MCO ni MC2E
proporcionarian estimadores consistentes.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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Universidad Carlos 111 de Madrid
ECONOMETRIA I
Curso 2008/09
EXAMEN FINAL (Convocatoria extraordinaria)
1 de Septiembre de 2009

Tipo de examen:
TIEMPO: 2 HORAS 30 MINUTOS

Instrucciones:

e ANTES DE EMPEZAR A RESPONDER EL EXAMEN:

— Rellene sus datos personales en el impreso de lectura dptica, que serd el tinico documento
valido de respuesta. Recuerde que tiene que completar sus datos identificativos (Nombre y
apellidos y NIU, que tiene 9 digitos y empieza siempre por 1000) tanto en letra como en las
casillas correspondientes de lectura optica.

— Rellene, tanto en letra como en las correspondientes casillas de lectura éptica, el codigo de la
asignatura y su grupo, de acuerdo con la siguiente tabla:

TITULACION GRUPOS CODIGO DE
ASIGNATURA
Economia 61 62 63 64 10188
Economia-Periodismo 66 10188
ADE 71 72 73 T4 10188
ADE (Colmenarejo) 71 10188
Sim. Eco-Dcho. 19 42020
Sim. ADE-Dcho. 17 18 43020

e Compruebe que este cuestionario de preguntas tiene 60 preguntas numeradas correlativamente.

e Compruebe que el niimero de tipo de examen que aparece en el cuestionario de pre-
guntas coincide con el senalado en el impreso de lectura éptica.

e Lea los enunciados de los problemas y las preguntas detenidamente.
Las primeras 25 preguntas se refieren al Problema 1, y las restantes al Problema 2.

e Para la fila correspondiente al nimero de cada una de las preguntas, rellene la casilla correspondi-
ente a la respuesta escogida en el impreso de lectura éptica (A 6 B).

e Cada pregunta tiene una tnica respuesta correcta.
Cualquier pregunta en la que se seleccione mas de una opcion sera considerada nula y su puntuacién
sera cero.

e Todas las preguntas respondidas correctamente tienen idéntica puntuacién. Las respuestas incorrec-
tas tendran una puntuacién de cero. Para aprobar la asignatura, hay que responder correctamente
un mimimo de 35 preguntas. Recuerde que en la convocatoria extraordinaria no se tiene en cuenta
la posible puntuaciéon complementaria que haya podido obtenerse durante el curso.



Si lo desea, puede utilizar la plantilla de respuestas que aparece a continuaciéon como borrador, si
bien dicha plantilla carece por completo de validez oficial.

Puede utilizar el reverso de las hojas como borrador (no se facilitard mas papel).

Cualquier alumno que sea sorprendido hablando o intercambiando cualquier tipo de
material en el examen sera expulsado en el acto y su calificacién sera de cero, sin
perjuicio de otras medidas que se puedan adoptar.

Fechas de publicacién de calificaciones: Viernes 4 de Septiembre.

Fecha de revision:

— Grupos del Campus de Getafe: Lunes 6 de Septiembre a las 15 h (el lugar serd anunciado en
Aula Global).

— Grupos del Campus de Colmenarejo: Lunes 6 de Septiembre a las 10 h (el lugar serd anunciado
en Aula Global).

Normas para la revision:

— La revision tendra por objeto tinicamente que cada estudiante:

* compruebe el nimero de respuestas correctas en su examen;

* entregue por escrito, si lo estima conveniente, las posibles reclamaciones sobre el enun-
ciado y las respuestas, que seran resueltas por escrito en un plazo maximo de 10 dias a
contar desde la fecha de revision.

— Para tener derecho a revision, el alumno deberda acudir a la revision con una copia impresa de
las soluciones del examen, que estaran disponibles en Aula Global desde el dia de publicacion
de las calificaciones.

Borrador de RESPUESTAS
A. | B. A. | B. A. | B. A. | B. A. | B.
1. 13. 25. 37. 49.
2. 14. 26. 38. 50.
3. 15. 27. 39. 51.
4. 16. 28. 40. 52.
5. 17. 29. 41. 53.
6. 18. 30. 42, 54.
7. 19. 31. 43. 55.
8. 20. 32. 44, 56.
9. 21. 33. 45. 57.
10. 22. 34. 46. 58.
11. 23. 35. 47. 59.
12. 24. 36. 48. 60.




Problema 1

1. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. La
hipotesis nula de que el efecto de la educacion de la madre no depende del sexo del menor
es Hy: 3, =0.

A.  Verdadero.
B.  Falso.

2. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresion clésico. La
hipotesis nula de que para hogares con el mismo nivel de renta, la altura del menor no
depende de su sexo es Hy : 3, = 35 = 0.

A. Verdadero.
B. Falso.

3. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico.
Utilizando las estimaciones apropiadas, manteniendo todo lo demas constante, considerando
una nina de 5 anos, la diferencia media de altura si vive en un hogar cuya renta es de 11000
euros respecto a otro cuya renta es de 10000 euros, es aproximadamente de 2.51 cm.

A.  Verdadero.
B. Falso.

4. Si la renta de los hogares se midiera en euros en lugar de en miles de euros, el coeficiente de
determinaciéon R? no se verfa afectado.

A.  Verdadero.
B. Falso.

5. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresion clasico. La
hipétesis nula de que la altura del menor es independiente de su sexo se rechaza al 10%,
pero no al 5%.

A. Verdadero.
B. Falso.

6. Dados los coeficientes para la variable EDUCM de las Salidas 1 y 2, si realiziramos una
regresion simple de la variable EDUCM sobre EDADM, el coeficiente de EDADM seria positivo.

A.  Verdadero.
B. Falso.

7. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. Si
excluimos la variable EDADM en la estimacién del modelo (*), el estimador MCO de (35 sera
inconsistente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

8. Si suponemos que las variables RENTAFEM y RENTAH estan muy correlacionadas, y estimamos
el modelo (*) omitiendo una de las dos, el valor numérico del estadistico F' de significacion
conjunta disminuirfa sustancialmente.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. Si
excluimos la variable RENTAH del modelo (*), los valores estimados de los coeficientes de las
variables incluidas no deberian cambiar mucho, dado que RENTAH que no es una variable
relevante.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. El es-
tadistico de contraste asociado a la hipotesis nula de que la altura del menor es independiente

7715.57 — 7566.77
( )x(269—5—1).

d WO ~
e Su Sexo es GG

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico,
incluyendo el de homocedasticidad condicional, pero utilizamos errores estandar robustos a
heterocedasticidad. En ese caso, la inferencia sera incorrecta, porque dichos errores estandar
son inconsistentes bajo homocedasticidad.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. La
hipétesis nula de que el efecto de la renta del hogar no depende del sexo del menor es
A.  Verdadero.
B. Falso.

Si la renta de los hogares estuviera medida con error, el sesgo de inconsistencia de los
estimadores de los coeficientes afectados seria mayor cuanto mayor fuera la varianza del
error de medida respecto a la varianza de la renta.

A. Verdadero.
B. Falso.

Para complementar la especificacion del modelo (*) se deberfa incluir una variable de inter-
accién RENTAMAS = RENTAH x MAS, donde MAS es una variable binaria que toma el valor 1 si
el menor es un nino, y 0 si es una nina.

A.  Verdadero.

B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. La
hipétesis nula de que para hogares con el mismo nivel de renta, la altura del menor no
depende de su sexo es Hy : 3, = 0.

A. Verdadero.
B. Falso.
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico, salvo
el de homocedasticidad condicional. En ese caso, los estimadores MCO convencionales de
los parametros del modelo serian incorrectos.

A. Verdadero.
B. Falso.

Teniendo en cuenta que 1 centimetro equivale a 0.4 pulgadas, si en lugar de disponer de
la altura de los ninos medida en centimetros, nos dieran la altura medida en pulgadas, los
coeficientes y los errores estandar de éstos quedarian reescalados por un factor de 0.4.

A. Verdadero.
B. Falso.

Si la renta de los hogares se midiera en euros en lugar de en miles de euros, los estimadores
MCO de todos los coeficientes quedarian transformados.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. Si
excluimos la variable RENTAH del modelo (*), los valores estimados de los coeficientes de las
variables incluidas cambiaran en funciéon de la correlaciéon de cada variable con la variable
excluida RENTAH.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si la renta de los hogares estuviera medida con error, solamente los estimadores para [3; y
(5 serian inconsistentes.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresion clasico. Al es-
timar el modelo (*) sin incluir la variable EDADM, se verifica que E (u | RENTAH, EDUCM, FEM) =
0.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Se podria argumentar que el modelo (*) omite la educacién del padre. Suponga que tanto
la educacion del padre como la de la madre afectan positivamente la altura de sus hijos y
que los cényuges tienden a tener niveles similares de educacion. Suponga ademés que, al
estimar un modelo con la variable EDUCP (Educacién del Padre) ademéds de las variables ya
incluidas en la Salida 1, los estadisticos ¢ de EDUCP y EDUCM son, respectivamente, 0.8 y 0.9.
Entonces, podriamos afirmar que la educacién del padre y de la madre no son relevantes
para la altura.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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23. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico,
salvo el de homocedasticidad condicional. En ese caso, los estimadores convencionales de las
varianzas de los estimadores MCO serian incorrectos.

A. Verdadero.
B. Falso.

24. El modelo (*) proporciona el mismo estimador, para hermanos de distinto sexo, del efecto
de un aumento en la renta del hogar sobre la altura.

A.  Verdadero.
B. Falso.

25. Se podria argumentar que el modelo (*) omite la educacién del padre. Suponga que tanto la
educacion del padre como la de la madre afectan positivamente la altura de sus hijos y que
los cényuges tienden a tener niveles similares de educacion. En un modelo que incluyera la
variable EDUCP (Educacién del Padre) ademds de las variables ya incluidas en la Salida 1,
esperariamos que el coeficiente estimado de EDUCM fuera atn mayor que el de la Salida 1.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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Problema 2

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

Si C(mbl,u) = 0, C(boyl,u) # 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild,u) # 0, independiente-
mente de la correlacion parcial de los instrumentos con Marr y nchild, ni MCO ni MC2E
proporcionarian estimadores consistentes.

A. Verdadero.
B. Falso.

Dada la informacién disponible, para contrastar que mb1 no esté correlacionado con u nece-
sitamos un instrumento adicional para poder implementar un contraste de restricciones de
sobreidentificacion.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mb1,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild,u) # 0, necesitarfamos un
instrumento adicional por variable endégena para tener una ecuacion sobreidentificada.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild,u) # 0, la ecuacién esta
identificada, manteniéndose todo lo demés constante, incluso aunque mb1 no sea significativo
en la Salida 4 y boyl sea no significativo en la Salida 2.

A. Verdadero.
B. Falso.

Si C'(mb1,u) = C(boyl,u) = C(Marr,u) = 0 y C(nchild, u) # 0, podriamos estimar consis-
tentemente el modelo usando s6lo uno de los instrumentos. Sin embargo, las estimaciones
resultantes serian menos eficientes que si utilizaramos ambos instrumentos.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Podriamos haber obtenido estimaciones idénticas de los coeficientes de la Salida 6 si es-
timaramos la misma ecuacién por MC2E, pero usando como instrumentos las predicciones
correspondientes de Marr y nchild basadas en la Salida 2 y en la Salida 4, respectivamente.

A. Verdadero.
B. Falso.

Si C(mb1,u) = C(boyl,u) = 0, mirando los resultados de la Salida 2 a la Salida 5, podemos
concluir a partir de los estadisticos correspondientes, que son aproximadamente 130.3 y
5884.6, y al 5% de significacion, que mb1 y boy1l son instrumentos véalidos.

A. Verdadero.
B. Falso.

Si C(Marr,u) # 0y C(nchild, u) # 0 pero tanto Marr como nchild tienen media cero y no
estan correlacionadas con los deméds regresores, que son exdgenos, las estimaciones MCO de
B4, By, 85 v B, serian consistentes, mientras que las de 35 y (4, no.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Utilizando las estimaciones apropiadas, una madre casada de 25 anos de edad, con un nino,
y con 12 anos de educacién trabajara un promedio de 27.4 horas semanales.

A. Verdadero.
B. Falso.

Si C(Marr,u) = C(nchild,u) = 0, podemos afirmar que las horas semanales trabajadas
aumentan con la edad de la madre, pero a una tasa decreciente. Sin embargo, las horas
trabajadas no decrecen con la edad para el rango de valores relevante (por debajo de 65
anos).

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, la edad aumenta el nimero de horas semanales
trabajadas para mujeres de hasta 29 anos, mientras que para mujeres por encima de dicha
edad, incrementos de la edad tienden a reducir la cantidad de horas trabajadas.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild,u) # 0, la ecuacién esta
identificada, manteniéndose todo lo demas constante, incluso aunque mb1 no sea significativo

en la Salida 4.

A. Verdadero.
B. Falso.

Para contrastar inicamente la exogeneidad de Marr, debemos proceder de forma similar a
la Salida 7, pero excluyendo u_.nchild, y usar el estadistico ¢ de u Marr para implementar
el contraste de exogeneidad.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si estimaramos la misma ecuacién que en la Salida 6 por MCO, utilizando Marr pero susti-
tuyendo nchild por su prediccion correspondiente basada en las estimaciones de la Salida 4,
la estimacién numérica de 34 seria idéntica a la de la Salida 6, pero la estimacién numérica

de 3 diferiria de la de la Salida 6.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, una madre casada de 20 anos de edad, con un nino,
y con 12 anos de educacién trabajara un promedio de 14.1 horas semanales.

A. Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que, todo lo demas constante, una
madre de 31 anos de edad trabaja en promedio unas 1.18 horas semanales menos que una
madre de 30 anos de edad.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild, u) # 0, para que la ecuacién esté
sobreidentificada bastaria que C'(mb1, Marr) # 0 y C'(mb1, nchild) # 0 simultdneamente, o
que C(boyl, Marr) # 0 y C(boy1, nchild) # 0 simultdneamente.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mb1, u) = C(boyl, u) = 0, mirando los resultados de la Salida 2 a la Salida 5, podemos
concluir a partir de los estadisticos correspondientes, que son aproximadamente 2264.0 y
27369.6, v al 5% de significacién, que mb1 y boyl son instrumentos validos.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Dada la informacion disponible, no es posible contrastar la exogeneidad de los instrumentos
mbl y boyl.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

De acuerdo con la informacién disponible, loa estimadores MCO de Marr y nchild seran
estimadores sesgados de 35 y (B¢, v por tanto debemos calcular los correspondientes errores
estandar robustos a heterocedasticidad.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
De acuerdo con la informacion disponible, podemos implementar el contraste de exogeneidad
de forma equivalente (con un valor similar) de nchild y Marr usando la Salida 7 y la Salida
1.

A.  Verdadero.

B. Falso.

Si C'(Marr,u) = C(nchild,u) = 0, podemos afirmar que las horas semanales trabajadas
tienden a aumentar con los anos de educacién pero a una tasa decreciente. Sin embargo, las
horas trabajadas no decrecen con la educacién para el rango de valores relevante (menos de
20 anos de educacién).

A. Verdadero.
B. Falso.

Podriamos haber obtenido estimaciones idénticas de los coeficientes de la Salida 6 si es-
timaramos la misma ecuaciéon por MCO, pero sustituyendo Marr y nchild por sus predic-
ciones correspondientes basadas en la Salida 2 y en la Salida 4, respectivamente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si C(Marr,u) = 0 pero C(nchild,u) # 0 podemos afirmar en base a la Salida 1 que
una madre casada trabaja en media 5.7 horas semanales menos que una madre soltera. Sin
embargo, no podemos decir nada sobre el impacto del niimero de ninos, porque su coeficiente
estimado es inconsistente.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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20.

ol.

02.

23.

o4.

25.

26.

o7.

o8.

Si C'(mbl,u) = C(boyl,u) = C'(Marr,u) = 0 y C(nchild,u) # 0, tendremos una ecuacién
exactamente indentificada, que puede estimarse apropiadamente por MCO.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
La hipdtesis nula de que el modelo es lineal en los anos de educacion y en la edad de la
madre es Hy : 3, = 3, = 1.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, y manteniendo constante todo lo demas, una madre
soltera de 20 anos de edad trabaja, en promedio, unas 13.9 horas semanales més que una
madre casada de 40 anos de edad.

A.  Verdadero.
B. Falso.

De acuerdo con la informacién disponible, rechazamos la exogeneidad de nchild y Marr al
5% de significacién, en vista del valor del estadistico x? de 234.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mbl,u) = 0, C(boyl,u) # 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild, u) # 0, la ecuacién no esta
identificada, por lo que deberiamos estimarla apropiadamente por MCO.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
La hipédtesis nula de que el modelo es lineal en los anos de educacién y en la edad de la
madre es Hy : 3, = 3, = 0.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(Marr,u) = 0 pero C'(nchild,u) # 0 todas las estimaciones de la Salida I serdn en
general sesgadas e inconsistentes.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, y manteniendo constante todo lo demas, una madre
casada de 20 anos de edad trabaja, en promedio, unas 5.1 horas semanales menos que una
madre soltera de 40 anos de edad.

A. Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que una mayor educacién incre-
menta la cantidad media de horas trabajadas pero a una tasa decreciente.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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59. Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild,u) # 0, necesitarfamos un
instrumento adicional para tener una ecuacién sobreidentificada.
A.  Verdadero.
B.  Falso.

60. Para contrastar que nchild no estd correlacionado con wu, podemos eliminar Marr de la
estimacion, de manera que tendriamos entonces dos instrumentos para nchild y podriamos
implementar un contraste de restricciones de sobredentificacién.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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TIEMPO: 2 HORAS 30 MINUTOS

Instrucciones:

e ANTES DE EMPEZAR A RESPONDER EL EXAMEN:

— Rellene sus datos personales en el impreso de lectura dptica, que serd el tinico documento
valido de respuesta. Recuerde que tiene que completar sus datos identificativos (Nombre y
apellidos y NIU, que tiene 9 digitos y empieza siempre por 1000) tanto en letra como en las
casillas correspondientes de lectura optica.

— Rellene, tanto en letra como en las correspondientes casillas de lectura éptica, el codigo de la
asignatura y su grupo, de acuerdo con la siguiente tabla:
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Economia 61 62 63 64 10188
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ADE 71 72 73 T4 10188
ADE (Colmenarejo) 71 10188
Sim. Eco-Dcho. 19 42020
Sim. ADE-Dcho. 17 18 43020

e Compruebe que este cuestionario de preguntas tiene 60 preguntas numeradas correlativamente.

e Compruebe que el niimero de tipo de examen que aparece en el cuestionario de pre-
guntas coincide con el senalado en el impreso de lectura éptica.

e Lea los enunciados de los problemas y las preguntas detenidamente.
Las primeras 25 preguntas se refieren al Problema 1, y las restantes al Problema 2.

e Para la fila correspondiente al nimero de cada una de las preguntas, rellene la casilla correspondi-
ente a la respuesta escogida en el impreso de lectura éptica (A 6 B).

e Cada pregunta tiene una tnica respuesta correcta.
Cualquier pregunta en la que se seleccione mas de una opcion sera considerada nula y su puntuacién
sera cero.

e Todas las preguntas respondidas correctamente tienen idéntica puntuacién. Las respuestas incorrec-
tas tendran una puntuacién de cero. Para aprobar la asignatura, hay que responder correctamente
un mimimo de 35 preguntas. Recuerde que en la convocatoria extraordinaria no se tiene en cuenta
la posible puntuaciéon complementaria que haya podido obtenerse durante el curso.



Si lo desea, puede utilizar la plantilla de respuestas que aparece a continuaciéon como borrador, si
bien dicha plantilla carece por completo de validez oficial.

Puede utilizar el reverso de las hojas como borrador (no se facilitard mas papel).

Cualquier alumno que sea sorprendido hablando o intercambiando cualquier tipo de
material en el examen sera expulsado en el acto y su calificacién sera de cero, sin
perjuicio de otras medidas que se puedan adoptar.

Fechas de publicacién de calificaciones: Viernes 4 de Septiembre.
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— Grupos del Campus de Colmenarejo: Lunes 6 de Septiembre a las 10 h (el lugar serd anunciado
en Aula Global).

Normas para la revision:

— La revision tendra por objeto tinicamente que cada estudiante:

* compruebe el nimero de respuestas correctas en su examen;

* entregue por escrito, si lo estima conveniente, las posibles reclamaciones sobre el enun-
ciado y las respuestas, que seran resueltas por escrito en un plazo maximo de 10 dias a
contar desde la fecha de revision.

— Para tener derecho a revision, el alumno deberda acudir a la revision con una copia impresa de
las soluciones del examen, que estaran disponibles en Aula Global desde el dia de publicacion
de las calificaciones.
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Problema 1

1. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico,
incluyendo el de homocedasticidad condicional, pero utilizamos errores estdandar robustos a
heterocedasticidad. En ese caso, la inferencia serd incorrecta, porque dichos errores estandar
son inconsistentes bajo homocedasticidad.

A.  Verdadero.
B. Falso.

2. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresion clasico. La
hipotesis nula de que el efecto de la educacion de la madre no depende del sexo del menor
es Hy: 3, =0.

A.  Verdadero.
B.  Falso.

3. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. Si
excluimos la variable RENTAH del modelo (*), los valores estimados de los coeficientes de las
variables incluidas cambiaran en funcién de la correlacién de cada variable con la variable
excluida RENTAH.

A.  Verdadero.
B. Falso.

4. El modelo (*) proporciona el mismo estimador, para hermanos de distinto sexo, del efecto
de un aumento en la renta del hogar sobre la altura.

A. Verdadero.
B. Falso.

5. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. Si
excluimos la variable EDADM en la estimacion del modelo (*), el estimador MCO de 35 serd
inconsistente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

6. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresion clasico. La
hipétesis nula de que la altura del menor es independiente de su sexo se rechaza al 10%,
pero no al 5%.

A. Verdadero.
B. Falso.

7. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. El es-

tadistico de contraste asociado a la hipétesis nula de que la altura del menor es independiente
7715.57 — 7566.77
( >><(269—5—1).

7566.77

de su sexo es W9 ~

A.  Verdadero.
B. Falso.
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8.

10.

11.

12.

13.

14.

Se podria argumentar que el modelo (*) omite la educacién del padre. Suponga que tanto
la educacion del padre como la de la madre afectan positivamente la altura de sus hijos y
que los cényuges tienden a tener niveles similares de educacion. Suponga ademés que, al
estimar un modelo con la variable EDUCP (Educacién del Padre) ademds de las variables ya
incluidas en la Salida 1, los estadisticos ¢ de EDUCP y EDUCM son, respectivamente, 0.8 y 0.9.
Entonces, podriamos afirmar que la educacién del padre y de la madre no son relevantes
para la altura.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Teniendo en cuenta que 1 centimetro equivale a 0.4 pulgadas, si en lugar de disponer de
la altura de los ninos medida en centimetros, nos dieran la altura medida en pulgadas, los
coeficientes y los errores estandar de éstos quedarian reescalados por un factor de 0.4.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si la renta de los hogares se midiera en euros en lugar de en miles de euros, el coeficiente de
determinacién R? no se verfa afectado.

A. Verdadero.
B. Falso.

Si la renta de los hogares se midiera en euros en lugar de en miles de euros, los estimadores
MCO de todos los coeficientes quedarian transformados.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. La
hipotesis nula de que el efecto de la renta del hogar no depende del sexo del menor es
A.  Verdadero.
B.  Falso.

Si la renta de los hogares estuviera medida con error, el sesgo de inconsistencia de los
estimadores de los coeficientes afectados seria mayor cuanto mayor fuera la varianza del
error de medida respecto a la varianza de la renta.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Para complementar la especificacion del modelo (*) se deberfa incluir una variable de inter-
accion RENTAMAS = RENTAH x MAS, donde MAS es una variable binaria que toma el valor 1 si
el menor es un nino, y 0 si es una nina.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico.
Utilizando las estimaciones apropiadas, manteniendo todo lo demas constante, considerando
una nina de 5 anos, la diferencia media de altura si vive en un hogar cuya renta es de 11000
euros respecto a otro cuya renta es de 10000 euros, es aproximadamente de 2.51 cm.

A. Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico, salvo
el de homocedasticidad condicional. En ese caso, los estimadores MCO convencionales de
los parametros del modelo serian incorrectos.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico,
salvo el de homocedasticidad condicional. En ese caso, los estimadores convencionales de las
varianzas de los estimadores MCO serian incorrectos.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. La
hipotesis nula de que para hogares con el mismo nivel de renta, la altura del menor no
depende de su sexo es Hy : 3, = 0.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Se podria argumentar que el modelo (*) omite la educacién del padre. Suponga que tanto la
educacién del padre como la de la madre afectan positivamente la altura de sus hijos y que
los cényuges tienden a tener niveles similares de educacion. En un modelo que incluyera la
variable EDUCP (Educacién del Padre) ademés de las variables ya incluidas en la Salida 1,
esperariamos que el coeficiente estimado de EDUCM fuera atin mayor que el de la Salida 1.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. Si
excluimos la variable RENTAH del modelo (*), los valores estimados de los coeficientes de las
variables incluidas no deberian cambiar mucho, dado que RENTAH que no es una variable
relevante.

A. Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. La
hipotesis nula de que para hogares con el mismo nivel de renta, la altura del menor no
depende de su sexo es Hy : 3, = 35 = 0.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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22. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresion clasico. Al es-
timar el modelo (*) sin incluir la variable EDADM, se verifica que E (u | RENTAH, EDUCM, FEM) =
0.
A.  Verdadero.
B.  Falso.

23. Si suponemos que las variables RENTAFEM y RENTAH estdn muy correlacionadas, y estimamos
el modelo (*) omitiendo una de las dos, el valor numérico del estadistico F' de significacion
conjunta disminuiria sustancialmente.

A. Verdadero.
B. Falso.

24. Dados los coeficientes para la variable EDUCM de las Salidas 1 y 2, si realizaramos una
regresion simple de la variable EDUCM sobre EDADM, el coeficiente de EDADM seria positivo.

A.  Verdadero.
B. Falso.

25. Si la renta de los hogares estuviera medida con error, solamente los estimadores para [3; y
(5 serian inconsistentes.

A. Verdadero.
B. Falso.
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Problema 2

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

Utilizando las estimaciones apropiadas, una madre casada de 25 anos de edad, con un nino,
y con 12 anos de educacion trabajara un promedio de 27.4 horas semanales.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C'(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, mirando los resultados de la Salida 2 a la Salida 5, podemos
concluir a partir de los estadisticos correspondientes, que son aproximadamente 2264.0 y
27369.6, v al 5% de significacién, que mb1 y boyl son instrumentos validos.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mbl,u) = C(boyl,u) =0, C(Marr,u) # 0y C(nchild, u) # 0, para que la ecuacién esté
sobreidentificada bastaria que C'(mb1, Marr) # 0 y C'(mb1, nchild) # 0 simultdneamente, o
que C(boyl, Marr) # 0 y C(boyl, nchild) # 0 simultdneamente.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mb1,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild,u) # 0, necesitarfamos un
instrumento adicional para tener una ecuacién sobreidentificada.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild,u) # 0, la ecuacién estd
identificada, manteniéndose todo lo demés constante, incluso aunque mb1 no sea significativo
en la Salida 4 y boyl sea no significativo en la Salida 2.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C'(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, mirando los resultados de la Salida 2 a la Salida 5, podemos
concluir a partir de los estadisticos correspondientes, que son aproximadamente 130.3 y
5884.6, y al 5% de significacién, que mb1 y boyl son instrumentos validos.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Para contrastar uinicamente la exogeneidad de Marr, debemos proceder de forma similar a
la Salida 7, pero excluyendo u_nchild, y usar el estadistico ¢ de u_Marr para implementar
el contraste de exogeneidad.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(Marr,u) = 0 pero C(nchild,u) # 0 podemos afirmar en base a la Salida 1 que
una madre casada trabaja en media 5.7 horas semanales menos que una madre soltera. Sin
embargo, no podemos decir nada sobre el impacto del niimero de ninos, porque su coeficiente
estimado es inconsistente.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = C(Marr,u) = 0 y C(nchild, u) # 0, podriamos estimar consis-
tentemente el modelo usando sélo uno de los instrumentos. Sin embargo, las estimaciones
resultantes serian menos eficientes que si utilizaramos ambos instrumentos.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = C(Marr,u) = 0 y C(nchild,u) # 0, tendremos una ecuacién
exactamente indentificada, que puede estimarse apropiadamente por MCO.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Podriamos haber obtenido estimaciones idénticas de los coeficientes de la Salida 6 si es-
timaramos la misma ecuaciéon por MCO, pero sustituyendo Marr y nchild por sus predic-
ciones correspondientes basadas en la Salida 2 y en la Salida 4, respectivamente.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
La hipdtesis nula de que el modelo es lineal en los anos de educacion y en la edad de la
madre es Hy : 3, = 5, = 0.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(Marr,u) = C(nchild,u) = 0, podemos afirmar que las horas semanales trabajadas
aumentan con la edad de la madre, pero a una tasa decreciente. Sin embargo, las horas
trabajadas no decrecen con la edad para el rango de valores relevante (por debajo de 65
anos).

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Dada la informacion disponible, no es posible contrastar la exogeneidad de los instrumentos
mbl y boyl.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, una madre casada de 20 anos de edad, con un nino,
y con 12 anos de educacion trabajara un promedio de 14.1 horas semanales.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si C(Marr,u) # 0y C(nchild, u) # 0 pero tanto Marr como nchild tienen media cero y no
estan correlacionadas con los demas regresores, que son exégenos, las estimaciones MCO de
B4, Bs, B3 v B4 serian consistentes, mientras que las de 35 y 34, no.

A. Verdadero.
B. Falso.
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42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

Si C(mbl,u) = 0, C(boyl,u) # 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild,u) # 0, independiente-
mente de la correlacion parcial de los instrumentos con Marr y nchild, ni MCO ni MC2E
proporcionarian estimadores consistentes.

A. Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que una mayor educacién incre-
menta la cantidad media de horas trabajadas pero a una tasa decreciente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

De acuerdo con la informacion disponible, loa estimadores MCO de Marr y nchild seran
estimadores sesgados de 35 v B4, v por tanto debemos calcular los correspondientes errores
estandar robustos a heterocedasticidad.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Podriamos haber obtenido estimaciones idénticas de los coeficientes de la Salida 6 si es-
timaramos la misma ecuacién por MC2E, pero usando como instrumentos las predicciones
correspondientes de Marr y nchild basadas en la Salida 2 y en la Salida 4, respectivamente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Para contrastar que nchild no esta correlacionado con u, podemos eliminar Marr de la
estimacién, de manera que tendriamos entonces dos instrumentos para nchild y podriamos
implementar un contraste de restricciones de sobredentificacion.

A. Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que, todo lo demas constante, una
madre de 31 anos de edad trabaja en promedio unas 1.18 horas semanales menos que una
madre de 30 anos de edad.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mb1,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild,u) # 0, necesitarfamos un
instrumento adicional por variable endégena para tener una ecuacion sobreidentificada.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(Marr,u) = 0 pero C(nchild,u) # 0 todas las estimaciones de la Salida I serdn en
general sesgadas e inconsistentes.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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20.

o1.

o2.

23.

o4.

25.

26.

57.

Utilizando las estimaciones apropiadas, la edad aumenta el nimero de horas semanales
trabajadas para mujeres de hasta 29 anos, mientras que para mujeres por encima de dicha
edad, incrementos de la edad tienden a reducir la cantidad de horas trabajadas.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C'(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild,u) # 0, la ecuacién estd
identificada, manteniéndose todo lo demés constante, incluso aunque mb1 no sea significativo
en la Salida 4.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Dada la informacién disponible, para contrastar que mb1 no esta correlacionado con u nece-
sitamos un instrumento adicional para poder implementar un contraste de restricciones de
sobreidentificacion.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(Marr,u) = C(nchild,u) = 0, podemos afirmar que las horas semanales trabajadas
tienden a aumentar con los anos de educaciéon pero a una tasa decreciente. Sin embargo, las
horas trabajadas no decrecen con la educacién para el rango de valores relevante (menos de
20 afios de educacion).

A.  Verdadero.

B.  Falso.
De acuerdo con la informacion disponible, podemos implementar el contraste de exogeneidad
de forma equivalente (con un valor similar) de nchild y Marr usando la Salida 7 y la Salida
1.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si estimaramos la misma ecuacién que en la Salida 6 por MCO, utilizando Marr pero susti-
tuyendo nchild por su prediccion correspondiente basada en las estimaciones de la Salida 4,
la estimacién numérica de 34 seria idéntica a la de la Salida 6, pero la estimacién numérica
de 35 diferiria de la de la Salida 6.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C'(mbl,u) = 0, C(boyl,u) # 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild, u) # 0, la ecuacién no esta
identificada, por lo que deberiamos estimarla apropiadamente por MCO.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, y manteniendo constante todo lo demas, una madre
soltera de 20 anos de edad trabaja, en promedio, unas 13.9 horas semanales mas que una
madre casada de 40 anos de edad.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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58. De acuerdo con la informacién disponible, rechazamos la exogeneidad de nchild y Marr al
5% de significacién, en vista del valor del estadistico x? de 234.

A.  Verdadero.
B.  Falso.
59. La hipdtesis nula de que el modelo es lineal en los anos de educacion y en la edad de la
madre es Hy : 3, = 3, = 1.
A.  Verdadero.
B.  Falso.

60. Utilizando las estimaciones apropiadas, y manteniendo constante todo lo demés, una madre
casada de 20 anos de edad trabaja, en promedio, unas 5.1 horas semanales menos que una
madre soltera de 40 anos de edad.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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Problema 1

1. Dados los coeficientes para la variable EDUCM de las Salidas 1 y 2, si realizaramos una

regresion simple de la variable EDUCM sobre EDADM, el coeficiente de EDADM seria positivo.
A.  Verdadero.
B.  Falso.

2. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico, salvo
el de homocedasticidad condicional. En ese caso, los estimadores MCO convencionales de
los parametros del modelo serian incorrectos.

A.  Verdadero.
B.  Falso.

3. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. Si
excluimos la variable EDADM en la estimacién del modelo (*), el estimador MCO de (35 sera
inconsistente.

A.  Verdadero.
B.  Falso.

4. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico,
salvo el de homocedasticidad condicional. En ese caso, los estimadores convencionales de las
varianzas de los estimadores MCO serian incorrectos.

A. Verdadero.
B. Falso.

5. Si suponemos que las variables RENTAFEM y RENTAH estan muy correlacionadas, y estimamos
el modelo (*) omitiendo una de las dos, el valor numérico del estadistico F' de significacién
conjunta disminuiria sustancialmente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

6. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. El es-

tadistico de contraste asociado a la hipétesis nula de que la altura del menor es independiente
T7715.57 — 7566.77
( >><(269—5—1).

7566.77

de su sexo es W9 ~

A.  Verdadero.
B. Falso.

7. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. La
hipotesis nula de que para hogares con el mismo nivel de renta, la altura del menor no
depende de su sexo es Hy : B, = 35 = 0.

A.  Verdadero.
B. Falso.

8. Si la renta de los hogares se midiera en euros en lugar de en miles de euros, los estimadores
MCO de todos los coeficientes quedarian transformados.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. La
hipétesis nula de que el efecto de la renta del hogar no depende del sexo del menor es
A.  Verdadero.
B.  Falso.

Para complementar la especificacion del modelo (*) se deberfa incluir una variable de inter-
accién RENTAMAS = RENTAH x MAS, donde MAS es una variable binaria que toma el valor 1 si
el menor es un nino, y 0 si es una nina.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. Si
excluimos la variable RENTAH del modelo (*), los valores estimados de los coeficientes de las
variables incluidas no deberian cambiar mucho, dado que RENTAH que no es una variable
relevante.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. La
hipotesis nula de que para hogares con el mismo nivel de renta, la altura del menor no
depende de su sexo es Hy : 3, = 0.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Teniendo en cuenta que 1 centimetro equivale a 0.4 pulgadas, si en lugar de disponer de
la altura de los ninos medida en centimetros, nos dieran la altura medida en pulgadas, los
coeficientes y los errores estandar de éstos quedarian reescalados por un factor de 0.4.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si la renta de los hogares estuviera medida con error, solamente los estimadores para [3; y
(5 serian inconsistentes.

A. Verdadero.
B. Falso.

Si la renta de los hogares se midiera en euros en lugar de en miles de euros, el coeficiente de
determinacién R? no se verfa afectado.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. La
hipétesis nula de que la altura del menor es independiente de su sexo se rechaza al 10%,
pero no al 5%.

A. Verdadero.
B. Falso.
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17. Se podria argumentar que el modelo (*) omite la educacién del padre. Suponga que tanto la
educacién del padre como la de la madre afectan positivamente la altura de sus hijos y que
los cényuges tienden a tener niveles similares de educaciéon. En un modelo que incluyera la
variable EDUCP (Educacién del Padre) ademds de las variables ya incluidas en la Salida 1,
esperariamos que el coeficiente estimado de EDUCM fuera atin mayor que el de la Salida 1.

A.  Verdadero.
B. Falso.

18. Si la renta de los hogares estuviera medida con error, el sesgo de inconsistencia de los
estimadores de los coeficientes afectados seria mayor cuanto mayor fuera la varianza del
error de medida respecto a la varianza de la renta.

A.  Verdadero.
B.  Falso.

19. Se podria argumentar que el modelo (*) omite la educacién del padre. Suponga que tanto
la educacion del padre como la de la madre afectan positivamente la altura de sus hijos y
que los cényuges tienden a tener niveles similares de educacion. Suponga ademas que, al
estimar un modelo con la variable EDUCP (Educacién del Padre) ademéds de las variables ya
incluidas en la Salida 1, los estadisticos ¢ de EDUCP y EDUCM son, respectivamente, 0.8 y 0.9.
Entonces, podriamos afirmar que la educacién del padre y de la madre no son relevantes
para la altura.

A.  Verdadero.
B.  Falso.

20. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresion clasico. Al es-
timar el modelo (*) sin incluir la variable EDADM, se verifica que E (u | RENTAH, EDUCM, FEM) =
0.
A.  Verdadero.
B.  Falso.

21. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico.
Utilizando las estimaciones apropiadas, manteniendo todo lo demas constante, considerando
una nina de 5 anos, la diferencia media de altura si vive en un hogar cuya renta es de 11000
euros respecto a otro cuya renta es de 10000 euros, es aproximadamente de 2.51 cm.

A.  Verdadero.
B. Falso.

22. El modelo (*) proporciona el mismo estimador, para hermanos de distinto sexo, del efecto
de un aumento en la renta del hogar sobre la altura.

A.  Verdadero.
B. Falso.

23. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico,
incluyendo el de homocedasticidad condicional, pero utilizamos errores estdandar robustos a
heterocedasticidad. En ese caso, la inferencia serd incorrecta, porque dichos errores estandar
son inconsistentes bajo homocedasticidad.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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24. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clasico. Si
excluimos la variable RENTAH del modelo (*), los valores estimados de los coeficientes de las
variables incluidas cambiaran en funcion de la correlacion de cada variable con la variable
excluida RENTAH.

A.  Verdadero.
B. Falso.

25. Suponga que el modelo (*) verifica todos los supuestos del modelo de regresién clésico. La
hipotesis nula de que el efecto de la educacion de la madre no depende del sexo del menor
es Hy:3,=0.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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Problema 2

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild,u) # 0, necesitariamos un
instrumento adicional para tener una ecuacién sobreidentificada.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(Marr,u) # 0y C(nchild, u) # 0 pero tanto Marr como nchild tienen media cero y no
estan correlacionadas con los deméds regresores, que son exdgenos, las estimaciones MCO de
B4, By, B5 v B, serian consistentes, mientras que las de 35 y (4, no.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que, todo lo deméas constante, una
madre de 31 anos de edad trabaja en promedio unas 1.18 horas semanales menos que una
madre de 30 anos de edad.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, y manteniendo constante todo lo demds, una madre
soltera de 20 anos de edad trabaja, en promedio, unas 13.9 horas semanales mas que una
madre casada de 40 anos de edad.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, una madre casada de 20 anos de edad, con un nino,
y con 12 anos de educacién trabajara un promedio de 14.1 horas semanales.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si C'(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild,u) # 0, la ecuacién esta
identificada, manteniéndose todo lo demés constante, incluso aunque mb1 no sea significativo
en la Salida 4.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C'(mbl,u) = 0, C(boyl,u) # 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild, u) # 0, la ecuacién no esta
identificada, por lo que deberiamos estimarla apropiadamente por MCO.

A.  Verdadero.

B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, la edad aumenta el nimero de horas semanales
trabajadas para mujeres de hasta 29 anos, mientras que para mujeres por encima de dicha
edad, incrementos de la edad tienden a reducir la cantidad de horas trabajadas.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Si C(Marr,u) = C(nchild,u) = 0, podemos afirmar que las horas semanales trabajadas
tienden a aumentar con los afios de educacion pero a una tasa decreciente. Sin embargo, las
horas trabajadas no decrecen con la educacion para el rango de valores relevante (menos de
20 anos de educacién).

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild,u) # 0, necesitariamos un
instrumento adicional por variable endégena para tener una ecuacion sobreidentificada.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(Marr,u) = 0 pero C'(nchild,u) # 0 todas las estimaciones de la Salida 1 seran en
general sesgadas e inconsistentes.

A. Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, una madre casada de 25 anos de edad, con un nino,
y con 12 anos de educacién trabajara un promedio de 27.4 horas semanales.

A.  Verdadero.
B. Falso.

De acuerdo con la informacién disponible, rechazamos la exogeneidad de nchild y Marr al
5% de significacién, en vista del valor del estadistico x? de 234.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Dada la informacion disponible, no es posible contrastar la exogeneidad de los instrumentos
mbl y boyl.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
La hipdtesis nula de que el modelo es lineal en los anos de educacion y en la edad de la
madre es Hy : B, = 3, = 0.

A.  Verdadero.

B.  Falso.
Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild, u) # 0, para que la ecuacion esté
sobreidentificada bastaria que C'(mb1, Marr) # 0 y C'(mb1, nchild) # 0 simultdneamente, o
que C(boyl, Marr) # 0 y C'(boyl, nchild) # 0 simultdneamente.

A.  Verdadero.

B. Falso.
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42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

Para contrastar que nchild no esta correlacionado con u, podemos eliminar Marr de la
estimacion, de manera que tendriamos entonces dos instrumentos para nchild y podriamos
implementar un contraste de restricciones de sobredentificacién.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si C(Marr,u) = C(nchild,u) = 0, podemos afirmar que las horas semanales trabajadas
aumentan con la edad de la madre, pero a una tasa decreciente. Sin embargo, las horas
trabajadas no decrecen con la edad para el rango de valores relevante (por debajo de 65
anos).

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Podriamos haber obtenido estimaciones idénticas de los coeficientes de la Salida 6 si es-
timaramos la misma ecuaciéon por MC2E, pero usando como instrumentos las predicciones
correspondientes de Marr y nchild basadas en la Salida 2 y en la Salida 4, respectivamente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

De acuerdo con la informacion disponible, loa estimadores MCO de Marr y nchild seran
estimadores sesgados de 35 v B4, v por tanto debemos calcular los correspondientes errores
estandar robustos a heterocedasticidad.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si C'(mb1,u) = C(boyl,u) = 0, mirando los resultados de la Salida 2 a la Salida 5, podemos
concluir a partir de los estadisticos correspondientes, que son aproximadamente 130.3 y
5884.6, vy al 5% de significacién, que mb1 y boy1l son instrumentos validos.

A.  Verdadero.
B. Falso.

La hipdtesis nula de que el modelo es lineal en los anos de educacion y en la edad de la
madre es Hy : 3, = 3, = 1.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si estimdramos la misma ecuaciéon que en la Salida 6 por MCO, utilizando Marr pero susti-
tuyendo nchild por su prediccion correspondiente basada en las estimaciones de la Salida 4,
la estimacién numérica de (3, seria idéntica a la de la Salida 6, pero la estimacion numérica
de 35 diferiria de la de la Salida 6.

A.  Verdadero.

B. Falso.

De acuerdo con la informacion disponible, podemos implementar el contraste de exogeneidad
de forma equivalente (con un valor similar) de nchild y Marr usando la Salida 7 y la Salida
1.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Tipo de examen: pagina 9



20.

ol.

02.

23.

o4.

25.

6.

o7.

Si C'(mbl,u) = C(boyl,u) = C'(Marr,u) = 0 y C(nchild,u) # 0, tendremos una ecuacién
exactamente indentificada, que puede estimarse apropiadamente por MCO.

A.  Verdadero.

B.  Falso.

Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, C(Marr,u) # 0y C(nchild,u) # 0, la ecuacién esta
identificada, manteniéndose todo lo demas constante, incluso aunque mb1 no sea significativo
en la Salida 4 y boyl sea no significativo en la Salida 2.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Podriamos haber obtenido estimaciones idénticas de los coeficientes de la Salida 6 si es-
timaramos la misma ecuaciéon por MCO, pero sustituyendo Marr y nchild por sus predic-
ciones correspondientes basadas en la Salida 2 y en la Salida 4, respectivamente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, y manteniendo constante todo lo demas, una madre
casada de 20 anos de edad trabaja, en promedio, unas 5.1 horas semanales menos que una
madre soltera de 40 anos de edad.

A. Verdadero.
B. Falso.

Para contrastar unicamente la exogeneidad de Marr, debemos proceder de forma similar a
la Salida 7, pero excluyendo u_.nchild, y usar el estadistico ¢ de u Marr para implementar
el contraste de exogeneidad.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si C(mbl,u) = C(boyl,u) = C(Marr,u) = 0 y C(nchild, u) # 0, podriamos estimar consis-
tentemente el modelo usando s6lo uno de los instrumentos. Sin embargo, las estimaciones
resultantes serian menos eficientes que si utilizaramos ambos instrumentos.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Si C(Marr,u) = 0 pero C(nchild,u) # 0 podemos afirmar en base a la Salida 1 que
una madre casada trabaja en media 5.7 horas semanales menos que una madre soltera. Sin
embargo, no podemos decir nada sobre el impacto del niimero de ninos, porque su coeficiente
estimado es inconsistente.

A.  Verdadero.
B. Falso.

Utilizando las estimaciones apropiadas, podemos afirmar que una mayor educacién incre-
menta la cantidad media de horas trabajadas pero a una tasa decreciente.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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58. Dada la informacién disponible, para contrastar que mb1 no esta correlacionado con u nece-
sitamos un instrumento adicional para poder implementar un contraste de restricciones de
sobreidentificacién.

A.  Verdadero.
B. Falso.

59. Si C'(mbl,u) = C(boyl,u) = 0, mirando los resultados de la Salida 2 a la Salida 5, podemos
concluir a partir de los estadisticos correspondientes, que son aproximadamente 2264.0 y
27369.6, y al 5% de significacién, que mb1 y boyl son instrumentos vélidos.

A.  Verdadero.
B. Falso.

60. Si C'(mbl,u) = 0, C(boyl,u) # 0, C(Marr,u) # 0 y C(nchild,u) # 0, independiente-
mente de la correlacion parcial de los instrumentos con Marr y nchild, ni MCO ni MC2E
proporcionarian estimadores consistentes.

A.  Verdadero.
B. Falso.
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